

୨ ମୁରକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ପରେ ଜାଳଦେଲେ

ଅପରାଧୀଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡ ଦେବାକୁ ନ୍ୟାୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଥିଲେ ପୁଣି ଏବେ କିଛି ଲୋକ ଆଇନକୁ ହାତକୁ ନେବାକୁ ପଛାଇନାହାନ୍ତି। କ୍ରୋଧର ବଶବର୍ତ୍ତୀ ହୋଇ ଅନାୟୁଷିକ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଦିଗପହଣ୍ଡିରେ ବୁଧବାର ରାତିରେ ପୂର୍ବ ଶତ୍ରୁତାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ୨ ମୁରକଙ୍କୁ ପିଟି ହତ୍ୟା କରିବା ପରେ ପ୍ରମାଣ ନଷ୍ଟ କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ କେତେଜଣ ଲୋକ ଜାଳ ଦେଇଥିବା ଘଟଣା ବେଙ୍ଗୁବାକୁ ମିଳିଛି। ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ ମୃତ ଶରୀରକୁ ଜବତ କରି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି।

■ ଦିଗପହଣ୍ଡି ମହୁଡ଼ାରେ ଭବଳ ମର୍ତ୍ତର ■ ଗାଁ ପୁରୁଷଶୂନ୍ୟ, ୧୫ ଅଟକ



ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ସ୍ଥଳରେ ସନ୍ଧ୍ୟାଳୀ କୁକୁର ସହାୟତାରେ ତଦନ୍ତ ଚାଲିଛି।

ବ୍ୟବହୃତ ପାଇଁ ପଠାଇଛି। ମୃତକଙ୍କୁ ହେଲେ ସଦର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଲାଠି ଗ୍ରାମରେ ଜଢ଼ାରେ ରହୁଥିବା ଶିବରାମ ଗୌଡ଼ ଓରଫ ଶିବ (୩୪) ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ପାଢ଼ୀ ସାହିର ବିମ୍ବରାଜ ପୁରୋହିତ ଓରଫ ଲିରୁ (୩୮)। ଶିବରାମଙ୍କ ନାଁରେ ପୂର୍ବରୁ ଦିଗପହଣ୍ଡି ଥାନାରେ ଏକ ଆପରାଧିକ ମାମଲା ରହିଛି। ମହୁଡ଼ା ଗ୍ରାମର କେତେଜଣ ଲୋକଙ୍କ ସହ ଶିବରାମ ଓ ଲିରୁଙ୍କ ଝଗଡ଼ାକୁ ନେଇ ଏପରି କାଣ୍ଡ ଘଟିଥିବା ପୋଲିସ୍ ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତରୁ ଅନୁମାନ କରୁଛି। ଗ୍ରାମର ପ୍ରାୟ ୧୫ଜଣଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖାଯାଇ ତଦନ୍ତ ଜାରି ରହିଥିବା ବ୍ରହ୍ମପୁର ଏସ୍ପି ସର୍ବଶା ବିବେକ ଏମ୍. ପୁରୁଣା ଦେଇଛନ୍ତି। କିଛିଦିନ ତଳେ ଲାଠି ଗ୍ରାମର କେତେଜଣ ପୁଷ୍ପା-୪

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ ଏଥାଇ ଓ ଆର୍ଥିକ ସୂଚନା

ଆଜିର ମନ୍ତବ୍ୟ

ଜୁନ୍ ୨୩ରେ ପାଟନା ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ସବୁ ନେତା ଦୁର୍ନୀତିଗ୍ରସ୍ତ। ୨୦ ଲକ୍ଷ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କାର ଦୁର୍ନୀତିରେ ଜଡ଼ିତ ଏହି ନେତାମାନଙ୍କୁ ୨୦୨୪ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ବିହାରବାସୀ ମୁହଁତୋଡ଼ ଜବାବ ଦେବେ।
 - ଅମିତ ଶାହା, ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ

ପ୍ରଥା ଭାଙ୍ଗି ବହିଷ୍କାର କଲେ ରାଜ୍ୟପାଳ

ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରିବେ ସ୍ଥାଲିନ୍ ସରକାର

ତେନ୍ତାଇ, ୨୯।୬
 ଏକ ବିବାହ ଘଟଣାକ୍ରମରେ ତାମିଲନାଡୁ ରାଜ୍ୟପାଳ ଆର୍.ଏନ୍. ରବି ଭୁବ୍ୱନାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏମ୍.କେ. ସ୍ତାଲିନ୍ଙ୍କ ବିନା ପରାମର୍ଶରେ ବିଦ୍ରୁତ୍ ଓ ଅବକାରୀ ମନ୍ତ୍ରୀ ଭି. ସେଇଲ ବାଲାଜୀଙ୍କୁ କ୍ୟାବିନେଟରୁ ବହିଷ୍କାର କରିଛନ୍ତି। ଜଣେ ରାଜ୍ୟପାଳ ଏଭଳି ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଦେଶରେ ପ୍ରଥମ ଘଟଣା। ଏହାକୁ ନେଇ ରାଜ୍ୟର ଦ୍ରାବିଡ଼ ମୁନେତ୍ରା କାଝରାମ୍ (ଡିଏମ୍.କେ) ସରକାର ଏବଂ ରାଜ୍ୟପାଳ ମୁହଁମୁହିଁ ହୋଇଛନ୍ତି। ମନ୍ତ୍ରିମଣ୍ଡଳର ଜଣେ ପୁଷ୍ପା-୪



ଭି. ସେଇଲ ବାଲାଜୀ

କାଳୀତୀତ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ଲାଗି ପ୍ରାଚୀନ ରହସ୍ୟ
 *75g ରତନାତ୍ମକ ବିଶୁଦ୍ଧ

86 YEARS TRUST IS TIMELESS

Handcrafting Blessings Since 1936

Discover the magnificence of cabochon emeralds as they partner the glamour of pure polki diamonds. Classic craftsmanship that flows from nimble hands and keen eyes that worked tirelessly to light up your special day. And to craft your legacy of eternal elegance.

2023 WEDDING Collection

AVAIL EXCITING OFFERS UPTO 50% OFF ON MC OF 916 HUID GOLD & DIAMOND JEWELLERY

KHIMJI Jewellers since 1936

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଚେନ୍ନାଇରେ ଗ୍ରୀଷ୍ମଲହରୀ: ୧୩ ମୃତ

ଫ୍ଲୋରିଡା, ୨୯: ଚେନ୍ନାଇ ଏବଂ ଲୁଇସିଆନାରେ ପ୍ରବଳ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଲହରୀ ଚାଲି ରହିଛି। ଅସହ୍ୟ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରଭାବରେ ଚେନ୍ନାଇରେ ୧୩ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଏବଂ ଦୈନିକରେ ତାପମାତ୍ରା ୩୫ ଡିଗ୍ରୀ ପହଞ୍ଚିବାରେ ବୋଲି ସରକାର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। କାଲିଫର୍ନିଆରେ ବଳିତ ବର୍ଷର ପ୍ରଥମ ସର୍ବାଧିକ ଗ୍ରୀଷ୍ମଲହରୀ ଅନୁଭୂତ ହୋଇଛି। ଦକ୍ଷିଣପୂର୍ବ ଅଞ୍ଚଳରେ ତାପମାତ୍ରା ୧୦୦ ଡିଗ୍ରୀ ଫାରେନହାଇଟ (୩୮ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ୍) ଅତିକ୍ରମ କରିବାକୁ ଯାଉଥିବାବେଳେ କେତେକ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏହା ୧୧୫ ଡିଗ୍ରୀ ଫାରେନହାଇଟ୍ (୪୨ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ୍)ରେ ପହଞ୍ଚି ବୋଲି ଆଶଙ୍କା କରାଯାଉଛି।

ନାନାତାରେ ପ୍ରଫେସରଙ୍କ ସମେତ ୩ ଜଣଙ୍କୁ ଛୁରାମାଡ଼

ଚେନ୍ନାଇ, ୨୯: କାନାଡାର ଫ୍ଲୋରିଡା ସହରରେ ଥିବା ଏକ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବୁଧବାର କ୍ଲାସ୍ ଚାଲିଥିବାବେଳେ ଜଣେ ପ୍ରଫେସର ଓ ଦୁଇଜଣ ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ଛୁରାମାଡ଼ ହୋଇଛି। ସନ୍ଦିଗ୍ଧ ଆକ୍ରମଣକାରୀଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ଗିରଫ କରିଛି। ଆକ୍ରମଣ ପଛର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଜଣାପଡ଼ିନାହିଁ। ତଦନ୍ତକାରୀ ଅଧିକାରୀମାନେ ସନ୍ଦିଗ୍ଧଙ୍କୁ ଜେଲ୍ କରୁଛନ୍ତି। ଆକ୍ରମଣକାରୀ ଯୁକ୍ତିଭିତ୍ତି କମ୍ୟୁନିଟିର ଜଣେ ସଦସ୍ୟ। ତେବେ ସେ ସେଠାର ଛାତ୍ର କି ନୁହେଁ ତାହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇନାହିଁ। ଫିଲୋସଫି ୨୦୨୧ରେ ଲିଙ୍ଗଗତ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କ୍ଲାସ୍ ହେଉଥିବାବେଳେ ଆକ୍ରମଣ ହୋଇଥିଲା।

ପିଲାଙ୍କ ଉପରେ ସଶସ୍ତ୍ର ସଂଘର୍ଷର ପ୍ରଭାବ: ସ୍ୱୟନ୍ତସିଦ୍ଧି ରିପୋର୍ଟରୁ ଭାରତ ରାଜ୍ୟ

କାଟିସଂଘ, ୨୯: (ପି.ଟି.): କାଟିସଂଘ ମହାସଚିବ (ସ୍ୱୟନ୍ତସିଦ୍ଧି) ଆଲୋଚିତ ଗୁଡ଼ିଆରେ ସଶସ୍ତ୍ର ସଂଘର୍ଷର ପିଲାମାନଙ୍କ ଉପରେ ପ୍ରଭାବ ସମ୍ପର୍କିତ ରିପୋର୍ଟରୁ ଭାରତକୁ ବାଦ ଦେଇଛନ୍ତି। ଭାରତ ସରକାର ନେଇଥିବା ପଦକ୍ଷେପଗୁଡ଼ିକ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ତମ ସୁରକ୍ଷା ଦେବ ବୋଲି କାଟିସଂଘ ମୁଖ୍ୟଙ୍କ ବଳିତ ବର୍ଷର ରିପୋର୍ଟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି। ଗୁଡ଼ିଆରେ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରତିନିଧିମାନେ ଗତବର୍ଷ ଜୁଲାଇରେ ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ର ଡିପ୍ଲମା ଲାଭ କରିବା ପାଇଁ ପରୀକ୍ଷା ଦେଇଥିଲେ। ଗତବର୍ଷ ନଭେମ୍ବରରେ ଭାରତ ସରକାର ଜଣ୍ଟି-କଣ୍ଟ୍ରୋଲରେ ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷାକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ଲାଗି ଏକ କମିଶନ ଆୟୋଜନ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ କାଟିସଂଘ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲା।

ଟାଇଟାନରୁ ମିଳିଲା ମୃତକଙ୍କ ଅବଶେଷ

ଫ୍ଲୋରିଡା, ୨୯: ନିଷ୍ଠାକ ଟାଇଟାନର ଉଦ୍ଧାରକାରୀଙ୍କୁ ଏକ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମୃତକଙ୍କ ଅବଶେଷ ମିଳିଥିବା ଆମେରିକୀୟ କୋଷ୍ଠ ଗାର୍ଡ ବୁଧବାର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଆମେରିକୀୟ ମେଡିକାଲ ପ୍ରଫେସନାଲମାନଙ୍କର ଏକ ଟିମ୍ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିଯୋଜିତ ଅଛନ୍ତି। ଗତ ୧୮ ତାରିଖରେ ଓହେନ୍ସରେ ଟାଇଟାନରୁ ଚୁଡ଼ାକାହାଳରେ ଗାନ୍ଧାର୍ଦ୍ଧିକ ଗାହାଳ ଉଦ୍ଧାରକାରୀଙ୍କୁ ସେଥିରୁ ପାଖ ୫ ଜଣ ଯାଇଥିଲେ। ସମସ୍ତ ଜଳରେ ପ୍ରବେଶ କରିବାର ପ୍ରାୟ ୧ ଘଣ୍ଟା ୪୫ ମିନିଟରେ ଏହା ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଥିଲା। ଗୁରୁତର ପରେ ଚୁଡ଼ାକାହାଳ କିମ୍ବା ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷଣ ସମ୍ପର୍କରେ କୌଣସି ସୂଚନା ନ ମିଳିବା ପରେ ରେଷ୍ଟ୍ରିକ୍ ଟିମ୍ ସମସ୍ତ ଧ୍ୟାନ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲା। ଗାନ୍ଧାର୍ଦ୍ଧିକ ଗାହାଳ ନିକଟରୁ ଗାନ୍ଧାର୍ଦ୍ଧିକ ଉଦ୍ଧାରକାରୀଙ୍କୁ ମିଳିବା ଏବଂ ଅନୁଜ୍ଞା ସମିତିର କଥା ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷଣ ମୁଖ୍ୟ ଘଟଣା ଓହେନ୍ସରେ ପସରୁ କୁହାଯାଇଥିଲା।



ପ୍ୟାରିସରେ ପୋଲିସ୍-କନଟା ଖଣ୍ଡଯୁକ୍ତ ବେଳେ ଜଳିଯାଇଥିବା ଗାଡ଼ିଗୁଡ଼ିକର ନିଆଁ ଲିଭାଇଛନ୍ତି ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀ। (ଫଟୋ ସୌଜନ୍ୟ: ରଏଟର୍)

ପୋଲିସ୍ ପାଇଁ ପ୍ରାୟ ଜନ୍ମିତ

ଡେଲିଭରୀ ଡ୍ରାଇଭରଙ୍କୁ ପୋଲିସର ହତ୍ୟା ପ୍ରତିବାଦରେ ଦେଶବ୍ୟାପୀ ଆନ୍ଦୋଳନ

ଫ୍ରାନ୍ସରେ ବିବାଦୀୟ ପେନ୍ସନ ସଂସ୍କାର ବିରୋଧରେ ପ୍ରାୟ ୬ ମାସ ଧରି ଚାଲିଥିବା ହିଂସାମୁକ୍ତ ଆନ୍ଦୋଳନ ନ ଅମୁଣ୍ଡ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଇମାନ୍ୟୁଏଲ୍ ମାକ୍ରନ୍ଙ୍କ ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି ଆଉ ଏକ ବଡ଼ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ। ପୋଲିସର ହିଂସାମୁକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ଓ ଆଇନ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନକାରୀ ଏକେଡମିଗୁଡ଼ିକରେ ବର୍ଷଭେଦ କରାଯାଉଥିବା ନେଇ ଦୀର୍ଘଦିନ ଧରି ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଆସୁଥିବାବେଳେ ମାକ୍ରନ୍ଙ୍କର ରାଜିନେତା ଜଣେ ୧୬ ବର୍ଷୀୟ ଡେଲିଭରୀ ଡ୍ରାଇଭରଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ଗୁଳିକରି ହତ୍ୟା କରିଛି। ଏହାର ପ୍ରତିବାଦରେ ଦେଶବ୍ୟାପୀ ରାଜରାସ୍ତ୍ରକୁ ଓହ୍ଲାଇ ଜଳାପୋଡ଼ା, ଭଙ୍ଗାଠୁଆ କରୁଛନ୍ତି। ପୋଲିସ୍ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପାଳନ ଆଳରେ ହିତାଧିକାରୀ ଜଣେ ଡ୍ରାଇଭର ଉପରେ ମାଗ୍ରାଧିକ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେଇ ପରିଶିତ କ'ଣ ହୁଏ ତା'ର ପ୍ରମାଣ ଦେଇଛି ଫ୍ରାନ୍ସର ଏହି ସଦ୍ୟ ସଂଘର୍ଷ।

ଗାଡ଼ି ଓ ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିଆଁ ଲଗାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ଲିଲେ, ଟୋରୋନ୍ଟୋ, ଆମିଷ୍ଟର୍, କିଙ୍ଗ୍ସ୍ ସମେତ ଅନେକ ସହରରେ ପୋଲିସ୍-କନଟା ଖଣ୍ଡଯୁକ୍ତ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଆଇନ ଅମାନ୍ୟ ଅଭିଯୋଗରେ ୨୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଦଳାକାରୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ମୋନ୍-ଏନ୍-ବାରୋଏଡଲ୍ ମେୟର କହିଛନ୍ତି, ଦଳାରେ ସହରର କିଛି ଭାଗ ଜଳିଯାଇ ସମସ୍ତ ଧ୍ୟାନ ହୋଇଯାଇଛି। ସ୍ଥିତି ଅଣାୟତ ହେଉଥିବା ଦେଖି ଗୁରୁବାର ରାତିରେ ୪୦,୦୦୦ ପୋଲିସ୍ଙ୍କୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମୟରେ କରାଯାଇଛି। ହତ୍ୟାସ୍ଥଳ ନିକଟରେ କଳା ପୋଷାକ ଓ ମାସ୍କ ପିନ୍ଧିଥିବା ବିଶ୍ୱାସକାରୀମାନେ ସ୍ତୋରୀର ଦେଉଳ, 'ଜଷ୍ଟିସ୍ ଫର୍ ନହେଲ୍'। କାନ୍ଥବାଡ଼ରେ 'ନହେଲ୍' ପାଇଁ ନ୍ୟାୟ' ଏବଂ 'ପୋଲିସ୍ ହତ୍ୟା



୧୬ ବର୍ଷୀୟ ନହେଲ୍ଙ୍କୁ ପୋଲିସର ହତ୍ୟା ପ୍ରତିବାଦରେ ଆନ୍ଦୋଳିତ ବିଶ୍ୱାସ କରାଯାଇଥିବା ଗୋଟିଏ ଗୋଷ୍ଠୀର ନେତୃତ୍ୱ ନେଉଛନ୍ତି ତାଙ୍କ ମା' ମୋରନିଆ।

କରେ' ସ୍ତୋରୀର ଲେଖାଥିବା ପୋଷ୍ଟର ଛାଇଯାଇଛି। ଜନାକ୍ରୋଶ ଉଗ୍ରରୂପ ଧାରଣ କରିବାକୁ ନହେଲ୍ଙ୍କ ହତ୍ୟାକାରୀ ଅଧିକାରୀ ବିରୋଧରେ ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ପ୍ରାରଣ ହେବାକୁ ପ୍ରଗତି ମଇଦାନସ୍ଥିତ ନବନିର୍ମିତ କନଭେନସନ ସେଣ୍ଟରରେ ଏହି ଦିନେ ବସିପାରେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଜୁଲାଇ ଦଶମିକ ମଧ୍ୟରେ ସାମାଜିକ ଓ ରାଜନୈତିକ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ଅନେକ ହୋଇଯାଇଛି। ଉକ୍ତ ଦିନରେ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ଅନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଶାନ୍ତ, ଭାଙ୍ଗିବା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ

ପ୍ରାରଣ ତଦନ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଆମେରିକା ଓ ବ୍ରିଟିଶ୍ ସିଷ୍ଟମ୍‌ରୁ ଫ୍ରାନ୍ସର ଆଇନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଭିନ୍ନ। ତେଣୁ ଫ୍ରାନ୍ସର ଆଇନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁସାରେ ଦୁଇଜଣ ନିୟାନ୍ତ୍ରଣ କରୁଥିଲେ। ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ନ ମାନିବାକୁ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯାଇଥିବା ପୋଲିସ୍ କହିଛି। ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଇମାନ୍ୟୁଏଲ୍ ମାକ୍ରନ୍ ଏହି ହତ୍ୟାକୁ ଅକ୍ଷମାଣ୍ୟ ଅପରାଧ କହି ନିୟାନ୍ତ୍ରଣ କରିଛନ୍ତି। ସେ ବିଶ୍ୱ ମନୁମାନଙ୍କ ସହ ଜଡ଼ିତ। ଦିନେ କରୁଛନ୍ତି। ଶାନ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳା ବଜାୟ ରଖିବା ପାଇଁ ମାକ୍ରନ୍ ଦେଶବ୍ୟାପୀ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

କେନ୍ଦ୍ର କ୍ୟାବିନେଟ୍‌ରେ ଅଦଳବଦଳ ଚର୍ଚ୍ଚା

କ୍ୟୁବିଜା, ୨୯: (ପି.ଟି.) ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ଓ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଶେଷ ଭାଗରେ କେତେକ ଚୁରୁଚୁରୁ ରାଜ୍ୟ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ଥିବାରୁ ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଭାଙ୍ଗିବା ସଂଗଠନକୁ ଅଧିକ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ଉପରେ ଦଳ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଛି। ସେଥିପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ମନ୍ତ୍ରମଣ୍ଡଳ ସମେତ ଭାଙ୍ଗିବା ସଂଗଠନର ସ୍ତରରେ

ବଡ଼ ଅଦଳବଦଳ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ଜୋର୍ ଧରିଛି। ବୁଧବାର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଭାଙ୍ଗିବା ଶାନ୍ତି ନେତାମାନଙ୍କ ସହ ବ୍ୟବସ୍ଥାକ୍ତ ବିଚାରବିମର୍ଶ କରିବା ପରେ ତାଙ୍କ ମନ୍ତ୍ରମଣ୍ଡଳରେ ସମ୍ଭାଷଣ ପରିବର୍ତ୍ତନକୁ ନେଇ କଳ୍ପନାକଳ୍ପନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି। ଉକ୍ତ ଦିନରେ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ଅନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଶାନ୍ତ, ଭାଙ୍ଗିବା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ

ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜେ.ପି. ନକ୍ଷା ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ପରିଚ୍ଛା ବୁଧବାର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଭାଙ୍ଗିବା ଶାନ୍ତି ନେତାମାନଙ୍କ ସହ ବ୍ୟବସ୍ଥାକ୍ତ ବିଚାରବିମର୍ଶ କରିବା ପରେ ତାଙ୍କ ମନ୍ତ୍ରମଣ୍ଡଳରେ ସମ୍ଭାଷଣ ପରିବର୍ତ୍ତନକୁ ନେଇ କଳ୍ପନାକଳ୍ପନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି। ଉକ୍ତ ଦିନରେ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ଅନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଶାନ୍ତ, ଭାଙ୍ଗିବା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ

ମନ୍ତ୍ରପରିଷଦ ଦିନେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ପ୍ରଗତି ମଇଦାନସ୍ଥିତ ନବନିର୍ମିତ କନଭେନସନ ସେଣ୍ଟରରେ ଏହି ଦିନେ ବସିପାରେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଜୁଲାଇ ଦଶମିକ ମଧ୍ୟରେ ସାମାଜିକ ଓ ରାଜନୈତିକ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ଅନେକ ହୋଇଯାଇଛି। ଉକ୍ତ ଦିନରେ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ଅନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଶାନ୍ତ, ଭାଙ୍ଗିବା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ

ଆଜାଦଙ୍କ ଆକ୍ରମଣରେ ବ୍ୟବହୃତ ଗାଡ଼ି ଜବତ

ସବୁ ପଞ୍ଚାୟତରେ ହେବ ଡିଜିଟାଲ ପେମେଣ୍ଟ୍

କ୍ୟୁବିଜା, ୨୯: (ପି.ଟି.) ଆସନ୍ତା ସାଧାରଣ ଦିବସଠାରୁ ଦେଶର ସବୁ ପଞ୍ଚାୟତ ଯୁକ୍ତିଆଲକ୍ଷ୍ୟ ହେବ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ର ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ପଞ୍ଚାୟତରାଜରେ ହେଉଥିବା ସମସ୍ତ ଉନ୍ନୟନ କାର୍ଯ୍ୟ ଏବଂ ରାଜସ୍ୱ ସଂଗ୍ରହ ପାଇଁ ଡିଜିଟାଲ ପେମେଣ୍ଟ୍ ବ୍ୟବହାରକୁ ବ୍ୟତୀତ କରାଯିବ। ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ଏହା ଘୋଷଣା କରିବା ସହ ପୁଞ୍ଜୀମାନୁ, ସମ୍ପଦ, ବିଧାୟକମାନଙ୍କ ଭଳି ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଯୁକ୍ତିଆଲକ୍ଷ୍ୟ ପଞ୍ଚାୟତରାଜର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିବେ। ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ସମସ୍ତ ରାଜ୍ୟ ଓ କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଲୋକାୟାଜିତ୍ୱା ଡିଓରେ ଏହା ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ୧୮ ପ୍ରତିଶତ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଯୁକ୍ତିଆଲ

ଡିଜିଟାଲ ପେମେଣ୍ଟ୍ ବ୍ୟବହାର ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଥିବା ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ସଚିବ ସୁନୀଲ କୁମାର କହିଛନ୍ତି। ସେବା ପ୍ରଦାନକାରୀ ଏବଂ ଭେଣ୍ଡରମାନଙ୍କ ସହ ଶୁକ୍ଳବାର ଦିନେ କରାଯାଇଥିବା ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପୋଲିସ୍, ଯେପିଏ, ଭିଏ, ମାଟିକାଲ୍, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାଧିକାରୀ, ଆମାଜନପେ ଏବଂ ଭାରତପେ ଆଦି ଯୁକ୍ତିଆଲ ପ୍ଲଟଫର୍ମଗୁଡ଼ିକର କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ଯୋଗାଯୋଗ ବିବରଣୀ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଶେୟାର କରାଯାଇଛି। ଜୁଲାଇ ୧୫ ପୂର୍ଣ୍ଣ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଉପଯୁକ୍ତ ସେବା ପ୍ରଦାନକାରୀ ଚୟନ କରିବାକୁ ହେବ ଏବଂ ଜୁଲାଇ ୩୦ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭେଣ୍ଡର ଚୁଡ଼ାଚ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଜାରି ଗାଇଢ଼ାକନରେ କୁହାଯାଇଛି।

ରକ୍ତିମ ହେଲା ନଦୀଜଳ

ଡେଲିଭରୀ, ୨୯: ଡେଲିଭରୀ ନଦୀ ଜଳରେ ଯାଇ ମିଶିଛି ଫଳରେ ନଦୀ ଜଳର ବର୍ଷ ଲାଲ ରଙ୍ଗ ହୋଇଯାଇଛି। ଫୁଡ଼ କଲର ମିଶିଥିବା ନଦୀ ଜଳକୁ ବ୍ୟବହାର କରିବା ସ୍ୱାରା କୌଣସି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟଗତ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେବ ନାହିଁ ବୋଲି କମିଶନା ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ନଦୀ ଜଳର ରଙ୍ଗ ପରିବର୍ତ୍ତନକୁ ନେଇ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଭୟର ବାତାବରଣ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ଏହାର କିଛି ସମୟ ପରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ଅନେକ ହୋଇଯାଇଛି। ଉକ୍ତ ଦିନରେ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ଅନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଶାନ୍ତ, ଭାଙ୍ଗିବା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ

ଡେଲିଭରୀ ନଦୀ ଜଳରେ ଯାଇ ମିଶିଛି ଫଳରେ ନଦୀ ଜଳର ବର୍ଷ ଲାଲ ରଙ୍ଗ ହୋଇଯାଇଛି। ଫୁଡ଼ କଲର ମିଶିଥିବା ନଦୀ ଜଳକୁ ବ୍ୟବହାର କରିବା ସ୍ୱାରା କୌଣସି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟଗତ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେବ ନାହିଁ ବୋଲି କମିଶନା ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ନଦୀ ଜଳର ରଙ୍ଗ ପରିବର୍ତ୍ତନକୁ ନେଇ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଭୟର ବାତାବରଣ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ଏହାର କିଛି ସମୟ ପରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ଅନେକ ହୋଇଯାଇଛି। ଉକ୍ତ ଦିନରେ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ଅନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଶାନ୍ତ, ଭାଙ୍ଗିବା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ



ନିନିର୍ରେ କମିଶନାର ଏକ କୁଲିଂ ସିଷ୍ଟମ୍‌ରୁ ଫୁଡ଼ କଲର ଲିକ୍ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। କମିଶନାର କୁଲିଂ ପ୍ରେସେସ୍ ପାଇଁ ଫୁଡ଼ କଲର (ପ୍ରେସାଲାଇନ୍ ଗ୍ଲାସକୋଲ)କୁ

ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଥିଲା। ସାଧାରଣ ଭାବେ ଏହାକୁ ଡ୍ରାଏ ଏବଂ କମ୍‌ପେଟିବ କାରଖାନାରେ ବିଶେଷ କରି ବ୍ୟବହାର କରାଯାଉଥିବାବେଳେ ଏହା ମଣିଷ ଶରୀରରେ କୌଣସି କ୍ଷତିକାରକ ପ୍ରଭାବ ପକାଇବ ନାହିଁ ବୋଲି ଆମେରିକୀୟ ଏଜେନ୍ସୀ ଚକ୍ରିକ୍ ସର୍ବସ୍ୱୟଦେୟ ଆଣ୍ଡ ଡିଜିଟାଲ ରେକର୍ଡିଂ ସୂଚନା ଦେଇଛି। କମିଶନାରେ କେଉଁଭଳି ଫୁଡ଼ କଲର ଲିକ୍ ହେଲା ସେ ନେଇ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଥିବା ସହ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଏଭଳି ଘଟଣା ଘଟିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଓଡିଓନ୍ ବ୍ରେଡ଼ିରିଜ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ହାଜିମେ ମୁରାମୋ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାରେ କହିଛନ୍ତି।



ପୁରୀ: ଗୁରୁବାର ତିନି ରଥରେ ବଡ଼ଠାକୁର ପ୍ରଭୁ ବଳଭଦ୍ର, ଦେବୀ ସୁଭଦ୍ରା ଏବଂ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ସୁନାବେଶରେ ଦର୍ଶନ ଦେଉଛନ୍ତି । (ଫଟୋ- ଯଜ୍ଞଶ୍ୱର ମହାନ୍ତି)

ସୁନାବେଶରେ ଦର୍ଶନ ଦେଲେ ଦାରୁଦିଆଁ

ପୁରୀ, ୨୯.୬ (ଅଜିତ ମହାନ୍ତି)
 ପବିତ୍ର ଆଷାଢ଼ ଶୁକ୍ଳ ଏକାଦଶୀ ତିଥିରେ ଗୁରୁବାର ରଥ ଉପରେ ସୁନାବେଶରେ ଦର୍ଶନ ଦେଇଛନ୍ତି ଦାରୁଦିଆଁ । ଲକ୍ଷାଧିକ ଭକ୍ତ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦୁର୍ଲଭ ସୁନାବେଶ ଦର୍ଶନ କରି କୃତାର୍ଥ ହେବା ସହ ଆପତ୍ତିମୁକ୍ତି ଲାଭ କରିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଭକ୍ତଙ୍କ ଭିଡ଼କୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଦର୍ଶନ ସମୟକୁ ଅଧିକ ୧ ଘଣ୍ଟା ଅର୍ଥାତ୍ ରାତି ୧୨ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଥିଲା । ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ, ପ୍ରଭୁ ବଳଭଦ୍ର ଏବଂ ଦେବୀ ସୁଭଦ୍ରା ବାହୁଡ଼ା ଯାତ୍ରାରେ ରଥାରୂପ ହୋଇ ଗୁଣ୍ଡିଚା ମନ୍ଦିର ଆଡ଼ପମଣ୍ଡପରୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଅଭିମୁଖେ ବାହୁଡ଼ିବା ପରେ ଗୁରୁବାର ରଥ ଉପରେ ସୁନାବେଶରେ ଦର୍ଶନ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏଥିପାଇଁ ଶ୍ରୀବିଗ୍ରହମାନେ ମହଣ ମହଣ ସୁନା ଅଳଙ୍କାରରେ ସଜେଇ ହୋଇଥିଲେ । ପ୍ରାୟ ୧୨ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଭକ୍ତ ସୁନାବେଶ ଦର୍ଶନ କରି ଭାବ ବିହ୍ୱଳିତ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ । ରଥରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସୁନାବେଶ ଦର୍ଶନ କଲେ କୋଟି ଜନ୍ମର ପୁଣ୍ୟ ମିଳିଥାଏ ବୋଲି ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି । ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ନୀତି ନିର୍ଯ୍ୟତ୍ତ ଅନୁପାଳନ ରଥରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ନୀତି ସମ୍ପନ୍ନ କରାଯାଇଥିଲା । ମଇଲମ ଓ ଏକଦଶା ସର୍ବାଙ୍ଗ ନୀତି ବଦଳିବା ପରେ ବେଶ ହୋଇ ତିନିରଥରେ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଧୂପ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଥିଲା । ପରେ ମଇଲମ ଓ ଶାଢ଼ି ଖଣ୍ଡୁଆ ଲାଗି ଶେଷ ହେବା ପରେ ସୁନାବେଶ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ଭଣ୍ଡାର ଘରୁ ଭଣ୍ଡାର ମୋକାପକ ତତ୍କାଳୀନରେ ସୁନା ଅଳଙ୍କାରଗୁଡ଼ିକୁ ରଥ ଉପରେକୁ ଅଣାଯାଇଥିଲା । ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟା ୫ ମିନିଟ୍ରେ ସୁନାବେଶ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟାରେ ଶେଷ ହୋଇଥିଲା । ତିନିଠାକୁରଙ୍କୁ କଷମାଳା, ଶ୍ରୀଭୁଜ, ଶ୍ରୀପୟର, ରତ୍ନପଦକ, ରତ୍ନ କିରୀଟ, କରପଲକ, ମୁଦି, ବଳା, ବାହୁଡ଼ି, କାନ୍ଥ, କଟି ମେଖଳା ଆଦି ବହୁବିଧ ରତ୍ନଅଳଙ୍କାରରେ ସଜେଇ କରାଯାଇଥିଲା । ନୀତି ସମ୍ପନ୍ନ ପରେ ଦର୍ଶନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ଭକ୍ତମାନେ ମାକେଟ ଛକଠାରୁ କରାଯାଇଥିବା ବ୍ୟାରିକେଡ୍ ଦେଇ ଧାଡ଼ିରେ ଆସିଥିଲେ । ସେମାନେ ନିୟମିତ ଭାବେ ବାମ ପାର୍ଶ୍ୱ ଦେଇ ତିନି ରଥ ସମ୍ମୁଖକୁ ଆସି ଶ୍ରୀବିଗ୍ରହମାନଙ୍କ ସୁନାବେଶ ଦର୍ଶନ କରି ଚାକ୍ଷୁଷ ରଥର ଡାହାଣ ପାର୍ଶ୍ୱ ଦେଇ ପ୍ରସ୍ଥାନ କରିଥିଲେ । ଲକ୍ଷାଧିକ ଭକ୍ତଙ୍କ ସମାଗମକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ପୋଲିସ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ୯୦ ଫୁଟ୍ ସୁଦୈର୍ଘ୍ୟ ମୁତୟନ କରାଯାଇଥିଲା । ସେହିପରି ପୋଲିସ ପକ୍ଷରୁ ଡ୍ରୋନ କ୍ୟାମେରା ମାଧ୍ୟମରେ ଟ୍ରାଫିକ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପରିଚାଳନା କରାଯାଇଥିଲା ।

ମୃତକଙ୍କ ଆତ୍ମୀୟଙ୍କ ପାଇଁ ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲେଖାଏ ସହାୟତା ଘୋଷଣା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯.୬ (ଅଜିତ ଦାସ)
 ପବିତ୍ର ବାହୁଡ଼ା ଯାତ୍ରା ସମୟରେ ରୁଧିର ରାଜ୍ୟରେ ଓ ରାଜ୍ୟ ବାହାରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ଲାଗି ୧୦ କଣ୍ଟକର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି । ଏହି ଘଟଣାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଗଭୀର ଦୁଃଖ ପ୍ରକାଶ କରିବା ସହ ଶୋକସତ୍ତ୍ୱ ପରିବାରକୁ ସମବେଦନା ଜଣାଇଛନ୍ତି । କେନ୍ଦ୍ରର ଜିଲ୍ଲା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଗ୍ରାମଠାରେ ୩ ଜଣ ଓ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା କୋଲାବ ନଗରଠାରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଗଭୀର ଶୋକ ପ୍ରକାଶ କରିବା ସହ ମୃତକଙ୍କ ନିକଟତମ ଆତ୍ମୀୟଙ୍କ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ରିଲିଫ୍ ପାଣ୍ଡି ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲେଖାଏ ଅନୁକମ୍ପାମୂଳକ ସହାୟତା ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି । ଶୋକସତ୍ତ୍ୱ ପରିବାରବର୍ଗଙ୍କୁ ଗଭୀର ସମବେଦନା ଜଣାଇଛନ୍ତି । ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଆହତମାନଙ୍କୁ ବିନା ମୂଲ୍ୟରେ ଉପଯୁକ୍ତ ଚିକିତ୍ସା ଘୋଷାଇଦେବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବା ସହିତ ସେମାନଙ୍କର ଆଶୁ ଆରୋଗ୍ୟ କାମନା କରିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ବାହୁଡ଼ା ଯାତ୍ରା ବେଳେ ତ୍ରିପୁରାରେ ୬ ଜଣଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଗଭୀର ମର୍ମାହତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଏହି ଘଟଣାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଗଭୀର ଦୁଃଖ ପ୍ରକାଶ କରିବା ସହ ଶୋକସତ୍ତ୍ୱ ପରିବାର ବର୍ଗଙ୍କ ପ୍ରତି ନିଜର ସମବେଦନା ଜଣାଇଛନ୍ତି । ଏଥିସହିତ ନବୀନ ତ୍ରିପୁରା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମାଣିକ ଶାହଙ୍କ ସହିତ ଗୁରୁବାର ଫୋନ୍ରେ କଥା ହୋଇ ଦୁଃଖଦ ଘଟଣାରେ ଜୀବନହାନିକୁ ନେଇ ଗଭୀର ଶୋକ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଏଭଳି ଦୁଃଖଦ ସମୟରେ ଓଡ଼ିଶାର ଲୋକମାନେ ତ୍ରିପୁରାବାସୀଙ୍କ ସହ ଦୃଢ଼ ଭାବେ ରହିଛନ୍ତି । ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଆହତମାନଙ୍କର ଆଶୁ ଆରୋଗ୍ୟ କାମନା କରିବା ସହ ତ୍ରିପୁରା ସରକାରଙ୍କୁ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ସହାୟତା ପାଇଁ ସହଯୋଗର ହାତ ବଢ଼ାଇଛନ୍ତି । ଏଥିସହିତ ଓଡ଼ିଶା ମୋ ପରିବାରର ନିକେଶକ ଡି.କେ. ରାଉତରାୟଙ୍କୁ ସହାୟତା ଘୋଷଣା ଦେବାକୁ ତ୍ରିପୁରା ପଠାଇଛନ୍ତି ।

ଆଧୁନିକ ସଡ଼କ ଭିତ୍ତିଭୂମି ସହାୟତାରେ ପ୍ରଗତି ପଥରେ ବଲାଙ୍ଗୀର ସହର

“ଆମ ସରକାର ପୁରମ୍ପ ସମ୍ପର୍କ, କ୍ଷୀପ୍ର ବିକାଶ, ଉଚ୍ଚମ ପୁରସ୍କା ଏବଂ ସମସ୍ତଙ୍କ ସମୃଦ୍ଧି ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରତିବଦ୍ଧତା ସହିତ ଭବିଷ୍ୟତର ଭିତ୍ତିଭୂମି ନିର୍ମାଣ ନିମିତ୍ତ ନିରନ୍ତର ପ୍ରୟାସ କରୁଅଛନ୍ତି ।”
 ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି, ପ୍ରଧାନ ମନ୍ତ୍ରୀ

₹ ୪୩୦ କୋଟି ବ୍ୟୟରେ ବଲାଙ୍ଗୀର ଟାଉନ ବାଇପାସର ନିର୍ମାଣ

ପରିଯୋଜନାର ଲାଭ

| | | | |
|---|--|--|--|
| ବଲାଙ୍ଗୀର ସହରରେ ୧୨ କିମି ଲମ୍ବା ବାଇପାସର ନିର୍ମାଣ ଦ୍ୱାରା ସହରରେ ଭିଡ଼ ହ୍ରାସ ଓ ଜନଜୀବନ ଯାତାୟତ ସୁଗମ । | ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ୫୭ ରୁ କେସିଙ୍ଗା ଓ ବରଗଡ଼କୁ ଗମନା ଗମନ ସୁବିଧା । | ବାଇପାସରେ ୩ଟି ଆର.ଓ.ବି, ୨ଟି ଫ୍ଲାଏଓଭର ଏବଂ ୭ଟି ଅଣ୍ଡରପାସ ନିର୍ମାଣ ଦ୍ୱାରା ସୁରକ୍ଷିତ ଏବଂ ନିର୍ବାଧ ଯାତ୍ରା । | ପ୍ରଦୁଷଣରୁ ମୁକ୍ତି, ସମୟ ଏବଂ ଲକ୍ଷନର ସଫଳତା । |
|---|--|--|--|

ଶିଳାନିଧି
ନିତିନ ଗଡ଼କରୀ
 ସଡ଼କ ପରିବହନ ତଥା ରାଜମାର୍ଗ ମନ୍ତ୍ରୀ
 ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ
 କର କମଳ ଦ୍ୱାରା
 (ଭିଡିଓ କନଫରେନ୍ସ ମାଧ୍ୟମରେ)

ଶୁକ୍ରବାର, ୩୦ ଜୁନ ୨୦୨୩ | ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧.୩୦ | ବିଜାଖମନ, ବଲାଙ୍ଗିର, ଓଡ଼ିଶା

| | | |
|--|--|---|
| ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ମଲ୍ଲିକ ମନ୍ତ୍ରୀ, ଇସ୍ପାତ, ଖଣି ଏବଂ ପୂର୍ଭ, ଓଡ଼ିଶା | ଫାଗୀତା କୁମାରୀ ସିଂ ଦେଓ ସାଫ୍ଟ୍, ଲୋକସଭା, ବଲାଙ୍ଗିର | ନିରଞ୍ଜନ ବିଶି ସାଫ୍ଟ୍, ରାଜ୍ୟସଭା |
| ନରସିଂହ ମିଶ୍ର ବିଧାୟକ, ବଲାଙ୍ଗୀର, ଓଡ଼ିଶା | ମୁକେଶ ମହାଲିଙ୍ଗା ବିଧାୟକ, ଲୋଇସିଂହା, ଓଡ଼ିଶା | |

www.morth.nic.in | www.nitingadkari.org | www.facebook.com/MORTHIndia | www.facebook.com/ningitgadkari | www.twitter.com/MORTHIndia | https://twitter.com/nitin_gadkari

FASTag

• ଲମ୍ପମ୍ 40 କୋଟି ଯଦି ପ୍ରତିବର୍ଷ କି ଅମୃତ୍ୟ ସମୟ କି ସଫତ୍ୟ • ଲମ୍ପମ୍ 35 କୋଟି ଲିଟର ପ୍ରତିବର୍ଷ ଇଂଧନ କି ସଫତ୍ୟ
 • ଲମ୍ପମ୍ 10 ଲାକ୍ଷ ଟନ କାର୍ବନ ଡାଇ ଅକ୍ସାଇଡ୍ ଉତ୍ପାଦନ ମିଳି ଯି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସଫତ୍ୟ
 ହ୍ରାସିତ୍ FASTag ଅପନାନ୍... ଓଡ଼ିଶା ମିଳି ଅପନା ଯୋଗଦାନ ଥି...

ଢେଉଢେମାଳି

(କ୍ରମେ ଲୋକପୁଖରୁ ଓ ଜନମାନସକୁ ବିକୃତ ହେଉଥିବା ଜଗତମାଳିକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ)

ଘର କରିବୁ ତୁ ଯାଇରେ
ପରତେ ନ ଯିବୁ ବାଲିରେ
ପରିହାସ କରିବୁ ଆଇରେ।

ସାଇତାଲରେ ଘର କରିଥିଲେ ବିପଦ ଆପଦ ବେଳେ ସାହାଯ୍ୟ ଓ ସମର୍ଥନ ମିଳିବାରେ କୌଣସି ଅସୁବିଧା ରହି ନ ଥାଏ। ପର କଥାରେ ଚାଲିଲେ ବିପଦରେ ପଡିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଥାଏ। ସେହିପରି ବୁଢ଼ା ମା' ଓ ଆଜ୍ଞାଳ ଜଳ ବୟସ୍କା ମହିଳାଙ୍କ ସହ ଥିବା ପରିହାସ କରିବା ଗ୍ରହଣୀୟ ହୋଇଥିବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଉକ୍ତି ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି।

ଘର ଝିଅ ପରକୁ
ପର ଝିଅ ଘରକୁ!
ସାଧାରଣତଃ ଝିଅ ଘର ଯୋଗ୍ୟ ହେଲେ ତାକୁ ପରଗୋଡ଼ା କରିଦିଆଯାଏ। ସେହିପରି ନିଜ ଝିଅ ପରଘରକୁ ବୋହୂ ହୋଇ ଚାଲିଗଲା ଭଳି ପର ଝିଅ ମଧ୍ୟ ସମୟକ୍ରମେ ନିଜ ଘରକୁ ବୋହୂ ହୋଇ ଆସିଥାଏ। ଏହା ହିଁ ସାମାଜିକ ରୀତି ନୀତି ବା ଚଳଣି ରହିଥିବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଉକ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି।

ଓଡ଼ିଆ ଜଗତମାଳି ଓ ଲୋକଗୀତ - ଫ୍ରେଣ୍ଡସ ପବ୍ଲିଶର୍ସ



ବ୍ରାହ୍ମଣୀରେ ଚାଣିନେଲା କୁମ୍ଭୀର, ଜଣେ ମୃତ

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୨୯.୬ (ଜଗନ୍ନାଥ ଧଳ)

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ନିକିରାଜ ଥାନା ଘାଗରାଡ଼ିଆ ଗ୍ରାମର ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ କୁମ୍ଭୀର ଗୁରୁବାର ଚାଣିନେବାକୁ ଡାକି ନିମନ୍ତ୍ରଣ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ସେ ହେଲେ ଘାଗରାଡ଼ିଆ ଗ୍ରାମର ରଘୁଧର ଚରାଳ (୫୬)। ସକାଳୁପାଖ ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ନଦୀକୁ ଶୋଭାଦେବା ପାଇଁ ସେ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ହଳି ରହିଥିବା କୁମ୍ଭୀର ପାଣି ଭିତରକୁ ଡାକି ଚାଣି ନେଇଥିଲା। ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର ପାଇଁ ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀ ଓ ଗ୍ରାମବାସୀ ଖୋଜାଖୋଜି କଲା ପରେ ନଦୀର କିଛି ଦୂରକୁ ଡାକ ଶ୍ରବଣକ୍ଷେତ୍ର ଶିବାରକୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର ପରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ପୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ପୋଲିସ ବ୍ୟବହରେ ପାଇଁ ପଠାଇଥିଲା। ବ୍ୟବହରେ ପରେ ପୋଲିସ ମୃତଦେହକୁ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଛି। ଏ ନେଇ ଥାନାରେ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି।

ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଚଳିତ ମାସ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରେ କୁମ୍ଭୀର ମୃତ୍ୟୁରେ ଜୀବନ ଯିବା ଏହା ତୃତୀୟ ଘଟଣା। ପହିଲି ରକ ୧୪ ତାରିଖରେ ପକାମୁଣ୍ଡାଲ ନିମପୁର ଗ୍ରାମର ଆଶୁତୋଷ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ(୧୦)ଙ୍କୁ ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ନଦୀରେ କୁମ୍ଭୀର ଚାଣି ନେଇ ମାରି ଦେଇଥିଲା। ୨୧ ତାରିଖରେ ରାଜନଗର ହାଡିଆଡ଼ି ଗାଁର ସାତରାଣୀ ଦାସ(୪୫)ଙ୍କୁ କୁମ୍ଭୀର କେନାଲରେ ଚାଣି ନେଇ ମାରି ଦେଇଥିଲା। ଗୁରୁବାର ରଘୁଧର ଚରାଳଙ୍କୁ କୁମ୍ଭୀର ଚାଣି ନେଇ ମାରି ଦେଇଛି। କୁମ୍ଭୀର ଆକ୍ରମଣରେ ୩ଟି ଅମୃତ୍ୟୁ ଜୀବନହାନି ହୋଇଛି। ଏହି ମଣିଷଖୁଆ କୁମ୍ଭୀରକୁ ଭୁରଞ୍ଚ ଧରି ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରିବା ପାଇଁ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଦାବି ହୋଇଛି।

ଦୁର୍ଘଟଣା ପରେ ଏନ୍‌ଏଚ୍‌ଏଆଇ ତପ୍ତର

ବରଯାତ୍ରୀଙ୍କ ଭୟରେ ଟ୍ରକ୍ ମାଡ଼ିଯିବା ଘଟଣା

- ଟ୍ରେନ୍ ସଫାହେଲା, ଲାଗିଲା ଷ୍ଟିର ଲାଇଟ୍
- ଜବରଦଖାଲ ଉଚ୍ଛେଦ ହେଉନି
- ବାରିକେଡ୍, ଓଭର ଟ୍ରିକ୍ ନିର୍ମାଣ ଦାବି

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୨୯.୬ (ଦୀପକ ମିଶ୍ର)

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଚାଉଳ ଥାନା ଅଧୀନ ୨୦୯ ନଂ ଗାଡ଼ାୟ ରାଜପଥର ଷ୍ଟିରଘର ସାହିରେ ମଙ୍ଗଳବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ବରଯାତ୍ରୀ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଉପରେ ଟ୍ରକ୍ ମାଡ଼ିଯିବାରୁ ୫ ଜଣଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ଘଟଣାରେ ୯ ଜଣ ଗୁରୁତର ହୋଇଥିଲେ। ଦୁର୍ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଏନ୍‌ଏଚ୍‌ଏଆଇର ଏକ ଦୈନିକ ଟିମ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳ ପରିଦର୍ଶନ କରିବା ପରେ ରାସ୍ତାପାର୍ଶ୍ୱରେ ଥିବା ଟ୍ରେନ୍ ସଫା କରାଯାଇଛି। ଉକ୍ତ ସ୍ଥାନରେ ଷ୍ଟିର ଲାଇଟ୍ ଲାଗିବା ସହ ଭାଙ୍ଗିଯାଇଥିବା ମେଡିଆନକୁ ମୁକ୍ତକାଳୀନ ଭିତ୍ତିରେ ମରାମତ କରାଯାଇଛି। ଦୁର୍ଘଟଣା ପରେ ଭାରତର ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ପ୍ରାଧିକରଣ (ଏନ୍‌ଏଚ୍‌ଏଆଇ) କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ତପ୍ତର ହୋଇ ପଡ଼ିଥିବା ବେଳେ ଏହାଦ୍ୱାରା ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ଦୀର୍ଘ ଦିନର ଦାବି ମଧ୍ୟରୁ କିଛି ପୂରଣ ହୋଇଛି। ମାତ୍ର ପୁଖ୍ୟ ଦାବି ଓଭର ଟ୍ରିକ୍ ନିର୍ମାଣ ସହ ଦୁର୍ଘଟଣା ପାଇଁ ଦାୟୀ କିଏ, ଏହା ମାଧ୍ୟ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ କହିଛନ୍ତି।

ଡ୍ରାଇଭରଙ୍କ ପତ୍ନୀ ମିଳୁନି, ମାଲିକଙ୍କୁ ପଚରାଉଚୁରା

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୨୯.୬ (ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ) : କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ସହର ନିକଟ ଷ୍ଟିରଘର ଗ୍ରାମ ନିକଟ ଏନ୍‌ଏଚ୍‌ଏ ୨୦ରେ ମଙ୍ଗଳବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ଏକ ବରଯାତ୍ରୀ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଉପରେ ଟ୍ରକ୍ ଚଳିଥିବାରୁ ୫ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୯ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ଉକ୍ତ ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟାଇଥିବା ଟ୍ରକ୍‌କୁ ଜବତ କରିଥିବା ବେଳେ ଡ୍ରାଇଭର ନିଖୋଜ ଅଛି। ଟ୍ରକ୍‌ର ଡ୍ରାଇଭର ଡାକ୍ତରୀ କୁହାଯାଉଥିବା ବେଳେ ଟ୍ରକ୍‌ର ପତ୍ନୀ ମିଳିନାହିଁ। ଉକ୍ତ ଟ୍ରକ୍ ଜଣେ ହିନ୍ଦୀ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ସ୍ୱାକ୍ତ ନାମରେ ଥିବା ପୋଲିସ ଜାଣିବାକୁ ପାରୁଛି। ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଶିକ୍ଷକ ଓ ଟ୍ରକ୍ ସ୍ୱାକ୍ତ ପଚରାଉଚୁରା କରାଯାଇଥିବା ବାବଦ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ସୂଚନା କର କହିଛନ୍ତି। ବେପରୁଆ ଭାବେ ଗାଡ଼ି ଚାଳନା ଯୋଗୁ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଛି। ଆରକ୍ଷ ମନ୍ୟପାନ କରି ଗାଡିଚାଳନା ଉପରେ ଧାନ ଦେଇ ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ ବୋଲି ଏଡିପିଓ ମହେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ମୁର୍ମୁ କହିଛନ୍ତି।



ରାସ୍ତାକଡ଼ ଟ୍ରେନ୍ ସଫା କରାଯାଇଛି।

କମିଆଥାନ୍ତା ବୋଲି ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଆହତ ଷ୍ଟିରଘର ସାହିର ରମେଶ ପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି। ଏନ୍‌ଏଚ୍‌ଏଆଇ ଟିମ୍ ଦୁର୍ଘଟଣାସ୍ଥଳ ପରିଦର୍ଶନ କରିବା ପରେ ଟ୍ରେନ୍ ସଫାହେଲା ହେବା ସହ ମେଡିଆନ ଭାଙ୍ଗିଥିବା ଜବରଦଖାଲରେ ରହିଛି। ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ଲୋକେ ବାଡ଼ିବୁଲି ଅବଦେଶନ କରିଛନ୍ତି। ଦୀର୍ଘଦିନ ହେବ ଉକ୍ତ ସମସ୍ୟା ରହିଥିଲେ ହେଁ ଏନ୍‌ଏଚ୍‌ଏଆଇ ଉଚ୍ଛେଦ କରୁ ନ ଥିବାରୁ ଯାତାୟତରେ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେଇଛି। ଏହା ଦୁର୍ଘଟଣାକୁ ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରୁଛି ବୋଲି ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ କହିଛନ୍ତି। ରାସ୍ତା ପାର୍ଶ୍ୱ ଜବରଦଖାଲ ହୋଇ ନ ଥିଲେ ମୃତ ଏବଂ ଆହତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଲାକ୍ଷ୍ୟାଧର ନାହିଁ କହିଛନ୍ତି, ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନୁଯାୟୀ ରାସ୍ତାରେ ଲାଇଟ୍ ଲାଗାଯାଇଛି। ଭାଙ୍ଗିଯାଇଥିବା ମେଡିଆନ ମରାମତ କରାଯିବା ସହ ରାସ୍ତାକଡ଼ ଟ୍ରେନ୍ ସଫା କରାଯାଇଛି। ଓଭର ଟ୍ରିକ୍ ନିର୍ମାଣ ନେଇ ଏବେ କିଛି ଚିନ୍ତା କରାଯାଇ ନ ଥିବା ବେଳେ ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ ଶାନ୍ତ ବ୍ୟାରିକେଡ୍ କରାଯିବ। ଜବରଦଖାଲ ଯୋଗୁ ସର୍ଭିସ ରୋଡ୍‌ରେ ଯାତାୟତ ସମସ୍ୟା ହେଉଛି। ଏନେଇ ତହସିଲଦାରଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିବା ସେ କହିଥିଲେ। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ତହସିଲଦାର ମହାପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି, ଜବରଦଖାଲ ଉଚ୍ଛେଦ ନେଇ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ।

ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖିଲେ କେନ୍ଦ୍ର ଜଜ୍ଜାଳ ମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯.୬ (ଅନିଲ ଦାସ)

ଶିମିଳିପାଳ ବ୍ୟାପ୍ତ ସଂରକ୍ଷଣ ପ୍ରକଳ୍ପରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ୨ଜଣ ଫରେଷ୍ଟ ଗାର୍ଡ ଶିକାରୀଙ୍କ ଭୂମିରେ ନିହତ ଘଟଣାକୁ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ପରିବେଶ, ଜଙ୍ଗଲ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ କରିଛି। ଶିମିଳିପାଳ ଏବଂ ଫରେଷ୍ଟ ଗାର୍ଡସ୍‌ର ସୁରକ୍ଷାକୁ ନିରାକୃତ କରିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ପରିବେଶ, ଜଙ୍ଗଲ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଭୂପେନ୍ଦ୍ର ସାହୁଙ୍କ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖିଛନ୍ତି। ଶିମିଳିପାଳ ବ୍ୟାପ୍ତ ସଂରକ୍ଷଣ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରକଳ୍ପ। ବାଘ ଓ ସେମାନଙ୍କ ସୁରକ୍ଷାରେ ନିୟୋଜିତ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ସୁରକ୍ଷାକୁ ନିଶ୍ଚିତ କରିବା ପାଇଁ ଦୃଢ଼ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଆବଶ୍ୟକ। ଫରେଷ୍ଟ ଗାର୍ଡସ୍‌ର ହତ୍ୟା ଘଟଣା ପରେ ମନ୍ତ୍ରାଳୟରେ ଜଙ୍ଗଲ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଜେନେରାଲ ତଥା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଚିବଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଏକ ଟିମ୍ ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ଗସ୍ତ କରିଥିଲେ। ଭୁରଞ୍ଚ ଏ ଦିଗରେ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଟିମ୍ ଦାଖଲ କରିଥିବା ଡାକ୍ତରୀ ଡିପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି। ଏଭଳି ଘଟଣା ଯେପରି ପୁନରାବୃତ୍ତି ନ ହେବ ସେନେଇ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଚିଠିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି।

ଶିମିଳିପାଳ ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରସଙ୍ଗ

ଖବରଦାତାଙ୍କ ବିୟୋଗ

ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୨୯.୬ (ସୁଜିତ ରଞ୍ଜନ ମହାଲିକ)

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟ ବାଲକୋଳି ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ନାତି ତଥା ଖବରଦାତା ଡ. ଜଗନ୍ନାଥ ମହାପାତ୍ର (୫୬)ଙ୍କ ଗୁରୁବାର ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ପରଲୋକ ଘଟିଛି। ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଛାତିରେ ଯନ୍ତ୍ରଣା ହେବାରୁ ତାଙ୍କୁ ବ୍ରହ୍ମପୁର ବଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ମରଣୋତ୍ତରକୁ ପ୍ରଥମେ ଗଜପତିନଗରରେ ବାସଭବନକୁ ଅଣାଯାଇଥିଲା। ବ୍ରହ୍ମପୁର ମେୟର ସଂପୂର୍ଣ୍ଣା ଦଳେଇ, ବିଧାୟକ ବିକ୍ରମ କୁମାର ପଣ୍ଡାଙ୍କ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ଦଳର ନେତା ଓ କର୍ମୀମାନେ ତାଙ୍କର ଶେଷ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ପୁରୀ ସ୍ୱର୍ଗଦ୍ୱାରରେ ତାଙ୍କର ଅନ୍ତିମ ସଜ୍ଜାର କରାଯାଇଛି। ଜଗନ୍ନାଥ ମହାଲିକ ବିୟୋଗରେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଖବରକାଗଜ ବିତରକ ସଂଘର ସଭାପତି ହରିକୃଷ୍ଣ ପାଢ଼ୀ, ସଂପାଦକ ସତ୍ୟଜିତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଓ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଭୀରଣୀ ବେହେରା, ଶିଳ୍ପକ ବେହେରା ଓ ସହ ସଂପାଦକ ବିଶ୍ୱନାଥ ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ଶୋକ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।



୨ ଯୁବକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା...

ଯୁବକ ମହୁଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ଗଣଗୋଳ କରିଥିଲେ। ଏହାର ପ୍ରତିବାଦରେ ମହୁଡ଼ା ଗ୍ରାମବାସୀ ରାସ୍ତାରେ ଗଣଗୋଳ କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ ଗଣଗୋଳ ଦୂଷ୍ଟ କରିଥିବା ଜଣେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ବୁଧବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଲାଠି ଗ୍ରାମର ଶିବରାମ ଓ ତାଙ୍କ ସାଙ୍ଗ ଲିଟୁ ମହୁଡ଼ା ଗ୍ରାମକୁ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯାଇଥିଲେ। ଶିବରାମ ଘରକୁ ନ ଫେରିବାରୁ ରାତି ପ୍ରାୟ ସାଢ଼େ ୯ଟାରେ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଲଳି ଫୋନ୍ କରିଥିଲେ। କାମ ସାରି ଯିବି ବୋଲି ଶିବରାମ କହିଥିଲେ। ହେଲେ ସ୍ତ୍ରୀମାନେ ଫୋନ୍ କରିଥିଲେ, ମାତ୍ର କିଛି ଉତ୍ତର ମିଳି ନ ଥିଲା। ଏହାର କିଛି ସମୟ ପରେ ଶିବରାମଙ୍କ ଫୋନ୍ ବନ୍ଦ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ସେପରେ ମହୁଡ଼ାରେ କିଛି ଅପରାଧ ଘଟିଥିବାନେଇ ଦିଗପହଣ୍ଡି ପୋଲିସ ଖବରପାଳ ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ଏକ ପୋଖରୀ ନିକଟରେ ୨ ଜଣଙ୍କ ମୃତଦେହ ଜଳୁଥିବା ଦେଖି ପାଣି ପକାଇ ଲିଭାଇଥିଲା। ଆଖପାଖ ଲୋକଙ୍କୁ ପଚରାଉଚରା କରି ରାତି ପ୍ରାୟ ୩ଟାରେ ପୋଲିସ ଲାଠି ଗ୍ରାମକୁ ଲଳି ଓ ଲିଟୁଙ୍କ ଭାଇ ଉମା ପୁରୋହିତଙ୍କୁ ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଆଣିଥିଲା। ସେଠାରେ ଉଭୟେ ଦରପୋଡ଼ା ମୃତଦେହ ଚିହ୍ନଟ କରିଥିଲେ। ବ୍ରହ୍ମପୁର ଏସ୍‌ପି, ଚିକିତ୍ସ ଏଡିପିଓ, ଦିଗପହଣ୍ଡି ଥାନା ଅଧିକାରୀ, ସାଇଟିଂ ଟିମ୍ ଓ ସମ୍ପାନୀ ଗୁରୁତ୍ର ସହାୟତାରେ ତଦନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଗ୍ରାମରେ ଯୁବକଦ୍ୱୟଙ୍କୁ ଚିହ୍ନଟ ହେବା ପରେ ମୃତଦେହକୁ ଯୋଷାଡ଼ି ପୋଖରୀ ପାର୍ଶ୍ୱକୁ ନିଆଯାଇଥିବାବେଳେ ବାଟସାଥୀ ରକ୍ତକ୍ଷିତା ପଡ଼ିଛି। ଶିବରାମ ନେଇଥିବା ବାଜକ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପଡ଼ିଥିବାକୁ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ସେଥିରୁ ପୋଡ଼ୋଲି କାଢ଼ି ମୃତଦେହରେ ପକାଇ ନିଆଁ ଲଗାଇ ଦେଇଥିବା ପୋଲିସ ଅନୁମାନ କରୁଛି। ଶିବରାମଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଲଳି ମହାରାଣୀଙ୍କ ଅଭିଯୋଗକୁ ଆଧାର କରି ପୋଲିସ ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲା (ନଂ. ୨୩୫/୨୩) ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି। ଗିରଫ ଭୟରେ ମହୁଡ଼ା ଗାଁ ଏବେ ପୁରୁଣଶୂନ୍ୟ



ଖୋର୍ଦ୍ଧା-ବାଲାଜୀର ରେଳପଥର ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲା ଝାରେଇବାକୁ ଖମ୍ବେଶ୍ୱରୀପାଲି ସ୍ୱେପନ ମଧ୍ୟରେ ଗୁରୁବାର ସିଡ୍ ଗ୍ରାଏଲ୍ କରାଯାଇଛି।

ପ୍ରଥା ଭାଙ୍ଗି ବହିଷ୍କାର...

ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ବହିଷ୍କାର କରିବା ଅଧିକାର ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କର ନାହିଁ। ସରକାର ଏହା ଉପରେ ଆଇନଗତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେବେ ବୋଲି ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସ୍ପଷ୍ଟିତ ଚେତାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି। ବାମପନ୍ଥାଙ୍କ ସମେତ ତିଏମ୍‌କେର ସହଯୋଗୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ନିନ୍ଦା କରିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ରରେ କ୍ଷମପତ୍ରାଂଶୁ ଭାଙ୍ଗିବା ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଜାତୀୟ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ମେଣ୍ଟ (ଏନିପିଏ) ସରକାର ୨୦୨୪ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଅଣଭାଙ୍ଗିବା ଶାସିତ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକରେ ବିରୋଧୀକୁ ଦମନ କରିବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ତଦନ୍ତ ଟ୍ୟୁରୋ(ସିଏଆଇ) ଏବଂ ପ୍ରତ୍ନନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ(ଇଡି)କୁ ଅସ୍ପୃହପ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ଏହିକ୍ରମରେ ଗତ ୧୪ ତାରିଖରେ ତାମିଲନାଡୁ ମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ତିଏମ୍‌କେ

ନେତା ଥିଲୁ ଭି. ସେଇଲି ବାଲାଜୀଙ୍କୁ ନିମ୍ନ ପାଇଁ ଟଙ୍କା ମାମଲାରେ ୧୮ ଘଣ୍ଟା ଜେରା ପରେ ଛାଡି ରିମ୍ପ କରାଯାଇଥିଲା। ରିମ୍ପଦାରି ପରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ହଠାତ୍ ବିଚ୍ଛିନ୍ନିତ୍ୱକୁ ଡାକି ଚେନାଇଲ୍ଲୁଟ ଏକ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରି ଏଠିଓଗ୍ରାମ୍ କରାଯାଇଥିଲା। ସେ ଏବେ କେଲରେ ଅଛି। ଦିନା ବିଭାଗରେ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସ୍ପଷ୍ଟିତ ଡାକ୍ତରୀ ମନୁମଣ୍ଡଳରେ ରଖିଥିଲେ। ଏବେ ରାଜ୍ୟପାଳ ଏକପାଖୁଆ ଭାବେ ଡାକ୍ତରୀ ବହିଷ୍କାର କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ନିମ୍ନ ପାଇଁ ଲାଞ୍ଜ ନେବାଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ମନିଲଭର୍ଣ୍ଣ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ଆପରାଧକ ମାମଲାରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ସେଇଲି ବାଲାଜୀଙ୍କୁ ମନ୍ତ୍ରୀ ପରିଷଦକୁ ରାଜ୍ୟପାଳ ବରଖାସ୍ତ କଲେ ବୋଲି ରାଜଭବନ ପକ୍ଷରୁ ଜାରି ବିବୃତ୍ତିରେ କୁହାଯାଇଛି। ଏହାକୁ ତାମିଲନାଡୁ ସରକାର ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରିବାକୁ ଯୋଜନା କରୁଥିବା ଏକ ସୂତ୍ରରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ତିଏମ୍‌କେ ନେତା ଏ. ସରବାନନ୍ଦ କହିଛନ୍ତି, ରାଜ୍ୟପାଳ ସମ୍ବିଧାନକୁ ଅଣଦେଖା କରି ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ବହିଷ୍କାର କରିବା ଅତ୍ୟନ୍ତ ନିନ୍ଦନୀୟ।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶ୍ୱାସ ପ୍ରସଙ୍ଗ କୁମାର ମହାପାତ୍ର
ମଙ୍ଗଳରାଜପୁର ଶାସନ, କାପୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ
Email-pkmahapatro@gmail.com

- ମେଷ** : ଆଜି ଖୁସି ମନରେ କାମ କରିବେ ଏବଂ ବନ୍ଧୁ ପରିଚଳନା କ୍ଷେତ୍ର, ଶୁକ୍ରରେ ଦୁଃଖ ଲାଭ ହେବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସାମାଜ୍ୟ ଭୁଲକୁ କାମଗୁଡ଼ିକ ବିଶ୍ୱାସୀତ ହୋଇପାରେ। ସଫ୍ଟୱେର, ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କାମ କିମ୍ବା ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଭାବଧାରାରେ ଉନ୍ନତ ହୋଇପାରେ। ଘରେ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅନୁପସାଧା ଓ ଚିନ୍ତା ସ୍ୱଭାବ ପାଇଁ କ୍ଷୁଦ୍ର ହୋଇପାରେ।
- ବୃଷ** : ପାରିବାରିକ ଅଶାନ୍ତିରେ ମନର ଦୁଃଖକୁ ଲୁଚାଇ ରଖି ହସି ହସି କଥା କହିବେ। ଏହା ସାଙ୍ଗକୁ ଖର୍ଚ୍ଚ ପରିମାଣ ବୃଦ୍ଧି ଯୋଗୁ ମନରେ ସରସତା ରହିବ ନାହିଁ। ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟ, ବାଣିଜ୍ୟ, ଶିଳ୍ପ ଓ ଏକ୍ସପ୍ଟିମେଣ୍ଟ ଖୁସି ରହିବେ। ରାଜନୈତିକ କ୍ଷେତ୍ର କିମ୍ବା ପ୍ରଶାସନିକ ସ୍ତରରେ ତପ୍ତରତା ଲାଗି ରହିପାରେ।
- ମିଥୁନ** : ଯେଉଁ କାମ ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛନ୍ତି ସେଥିରେ ଖର୍ଚ୍ଚାତ ହେବା ସାଙ୍ଗକୁ ବିଳମ୍ବରେ ସଫଳତା ପାଇବେ। ପିଲାଙ୍କ ସମସ୍ୟାକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ଓ ପ୍ରକୃତ ଘଟଣା ନ ବୁଝି ପଡ଼ିବାରୁ କ୍ରୋଧ ପ୍ରକାଶ କରିପାରେ। ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ କିମ୍ବା ରାଜନୈତିକ ଦୃଷ୍ଟି ପୁଷ୍ଟପୋଷକତା ଯୋଗୁ ଆଗେଇ ଯିବେ। ମାଲିକଙ୍କମାରେ ଛୁଟି ଅନୁଭବ ହୋଇପାରେ।
- କର୍କଟ** : ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସମର୍ଥନ ହୋଇପାରେ କିମ୍ବା ହିତୈଷାଳ ସୁନଞ୍ଜରେ ଆସିପାରେ। ପୁଷ୍ପା ନକ୍ଷତ୍ର ଯେତେ ଭଲ କାମ କଲେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଶଂସା ପାଇବେ ନାହିଁ। ଖର୍ଚ୍ଚ ପରିମାଣ କ୍ରମେ ବୃଦ୍ଧିପାଇବା ହେବୁ ସାମାଜିକ ଚିନ୍ତା ଉତ୍ତେଜ ହୋଇପାରେ। ପାରିବାରିକ, ପ୍ରଶାସନ, ଯାନବାହନ, ନିର୍ମାଣ ଓ ଯାତ୍ରାକୁ ସୁଫଳ ପାଇବେ।
- ସିଂହ** : ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଯେତେଜାଣି କଟିକ ମନେ କରୁଛନ୍ତି ସେପରି କିଛି ହେବନି। କଳା, ସାହିତ୍ୟ, ସଙ୍ଗୀତ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆତ୍ମିକ ଲାଭ କରିବେ। ଆଲୋଚନା ପରିସରରେ କିମ୍ବା ସଭାସମିତିରେ ସମ୍ପାଦିତ ହୋଇପାରେ। ରାଜନୈତିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସାଙ୍ଗଠିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନେତୃତ୍ୱ ନେଇ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ।
- କନ୍ୟା** : ଆଜି ସକାଳୁ ସକାଳୁ ବନ୍ଧୁ ମିଳନ ଓ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କାମକୁ ଖୁସି ରହିବେ। ସାହାଯ୍ୟର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିବା ବନ୍ଧୁ ପରକ୍ଷରେ ଓଲଟା କଥା କହି ଦୂରରେ ରହିବେ। ଆତ୍ମୀୟସୃଜନ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ଆପଣଙ୍କ ପାଇଁ ଚିନ୍ତାର କାରଣ ହୋଇପାରେ। ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟ, ପରିବହନ ତଥା ଆଇନ ଅବାଲତକୁ ସୁଫଳ ପାଇବେ।
- ତୁଳା** : ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ଉପରେ ନିର୍ଭର ନ କରି ଦୃଢ଼ସାହସିକ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ ସମସ୍ୟାକୁ ସୁଧାରି ନେବେ। ସଭାସମିତିରେ ଯୋଗଦେଲେ ଲାଭବାନ ହେବେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଦୈନିକ ଦୂରଲଟା ଯୋଗୁ ମନୋବଳ କମିଯାଇପାରେ। ଆର୍ଥିକ ଛୁଟି ଭଲ ରହିଥିବାରୁ କାମଗୁଡ଼ିକ ସମ୍ପନ୍ନ କରିବାର ଅସୁବିଧା ରହିବ ନାହିଁ।
- ବିଛା** : ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦୁର୍ଭାବନା ବଢ଼ିଗଲିବ ଓ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ସହଜରେ ବିଶ୍ୱାସ କରିପାରିବେ ନାହିଁ। ଅଧ୍ୟୁତନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମନମୁଖୁଆ ଚିନ୍ତାଧାରା କେତେ ନୂତନ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିପାରେ। ପାରମ୍ପରିକ ଆଲୋଚନା ମାଧ୍ୟମରେ ପାରିବାରିକ ଚିନ୍ତାଚାର ସମାପ୍ତି ଘଟାଇ ଉତ୍ତୁକତାର ସହ କାମ କରି ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ।
- ଧନୁ** : ପାରିବାରିକ ଜଞ୍ଜାଳ ବୃଦ୍ଧି ମାନସିକ ସନ୍ତୁଳନ ନଷ୍ଟ କରିବାର ସମ୍ଭାବନା ହୋଇପାରେ। ଦେହ ଭଲ ରହିଲେ ମଧ୍ୟ ସାମାଜିକ ପୂରାତନ ରୋଗରେ କଷ୍ଟ ପାଇବେ। ଆଜିର ଦୂରଯାତ୍ରା ସଫଳ ହେବ ଓ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲରେ ସମର୍ଥ ହୋଇପାରିବେ। କୌଣସି ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସକାଶେ ପ୍ରତୀକ୍ଷା ଜିନିତ କଷ୍ଟ ସାକାର କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ।
- ମକର** : ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ସମସ୍ୟା ମଧ୍ୟରେ ଚେଷ୍ଟା କରୁଥିବା କାମରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ କିନ୍ତୁ କାମ ଅଟକିବ ନାହିଁ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ କ୍ଷୋଭ ଘଟଣା ପ୍ରତି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ, ସାହାଜି ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିପାରେ। ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟରେ କେତେକ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରାଯାଇପାରେ। ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ଆଜିର ମନୋରଞ୍ଜନ ପ୍ରାପ୍ତିପ୍ର ହେବ।
- କୁମ୍ଭ** : ନିଜ ପରିସର ପରିସ୍ଥିତି ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେଇ କାମ କରି ଚାଲନ୍ତୁ ସଫଳତା ପାଇବାର କୌଣସି ଅସୁବିଧା ରହିବ ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ବିଶେଷ ଭ୍ରମଣହେତୁକ କ୍ୱାଡି ଓ ଅବସାଦ ଦେଖାଦେଇପାରେ। ବନ୍ଧୁମାନେ ଠିକ୍ ଖବର ଦେବାରେ ହେବା କରିପାରେ, ସାହାଜି ଉଦ୍‌ବେଗର କାରଣ ହୋଇପାରେ। ପିଲାଙ୍କ ବିଶ୍ୱାସୀତ ଆଚରଣରେ କ୍ଷୁଦ୍ର ହେବେ।
- ମୀନ** : ସମ୍ଭାବ୍ୟ ଅଘଟଣକୁ ବୁଝିମତାର ସହ ଚାଳିଦେଇ ପାରିଥିବାରୁ ଚେତନ ଅତି କମିଯିବ। ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗ ଭିତ୍ତିରେ କାମ କଲେ ଉପକାର ପାଇବେ। ପାରିବାରିକ କ୍ଷେତ୍ର ଭୋଗ ବିଳାସ ଓ ହସ ଖୁସିରେ ଅତିବାହିତ ହେବ। ନିଜର ଅନ୍ତରଙ୍ଗ ବନ୍ଧୁଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପରେ ଅସନ୍ତୁଷ୍ଟ ରହିପାରେ।

ଆଜି ଆଷାଢ଼ ଶୁକ୍ଳ ଦ୍ୱାଦଶୀ, ଶୁକ୍ରବାର, ରଥ ଉପରେ ଅଧରପଣା ନୀତି, ରାମାମୁକ ବୈଷ୍ଣବ ସମ୍ପତ୍ତ ବ୍ୟାଦଶୀ ଉପବାସ, ଭୃନ୍ ୩୦ ତାରିଖ, ରାଶି ନକ୍ଷତ୍ର-ବିଶାଖା/ଭୂଳା, ଦିବା ଘ. ୧୦।୧୮ ଗତେ ବିଛା ଚନ୍ଦ୍ର, ଦ୍ୱାଦଶୀର ଏକୋଦିଷ୍ଠ ଓ ପାର୍ବଣ ଶ୍ରାବ୍ଧ, ସକାଳ ଘ.୦୬।୦୭ ଗତେ ଘ.୦୬।୦୦ ମଧ୍ୟେ, ଘ.୧୨।୧୨ ଗତେ ଘ.୦୨।୫୪ ମଧ୍ୟେ ଶୁକ୍ଳ ଶୁଭବେଳା। ଦିବା ଘ.୧୦।୧୧ ଗତେ ଘ.୧୧।୫୦ ମଧ୍ୟେ ରାହୁକାଳ।

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ: ... ବୟସ: ... ଜନ୍ମ ତାରିଖ: ...



ରାମୀ ପରିବାରବର୍ଗ

ଏଠାରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ସମ୍ପର୍କ: ଏହି କୁପନ ବ୍ୟବହାର କରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାତ୍ରାରେ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା କରାଯାଇ ପାରେ। ଫଟୋଗ୍ରାଫ ସହିତ କୁପନଟି ପ୍ରକାଶନ ତାରିଖର ୭ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ କଟକର ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଧର୍ତ୍ତୀ, ୧-୨, ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ ଶିଖର, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୧୦ ପିକାରେ ପହଞ୍ଚିବା ଆବଶ୍ୟକ।

ଅଗରକର ହୋଇପାରନ୍ତି ମୁଖ୍ୟ ଚୟନକର୍ତ୍ତା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୯ଜୁନ(ପି.ଟି.)

ପୂର୍ବତନ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟର ତଥା ଅଲରାଉଣ୍ଡର ଅଜିତ୍ ଅଗରକର ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ ଦଳର ମୁଖ୍ୟ ଚୟନକର୍ତ୍ତା ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିପାରନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ସେ ଆଇପିଏଲ ପ୍ରାଞ୍ଚଳିକ ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍(ଡିସି)ର ସହକାରୀ କୋଚ୍ ରହିଥିବା ବେଳେ ଗୁରୁବାର ଇସ୍ତଫା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଡିସି ପକ୍ଷରୁ ଏହି ଖବର ସ୍ୱୀକୃତି କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ମୁଖ୍ୟ ଚୟନକର୍ତ୍ତା ଭାବରେ ଅଗରକର ଯୋଗଦେବାର ସମ୍ଭାବନା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଏହା ସହିତ ବିସିସିଆଇ ପକ୍ଷରୁ ମୁଖ୍ୟ ଚୟନକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ବେତନ ବୃଦ୍ଧି କରାଯିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ପୂର୍ବରୁ ଚୟନ କମିଟିର ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ମାସିକ ୯୦ ଲକ୍ଷ ଓ ମୁଖ୍ୟ ଚୟନକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ୧ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବେତନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥାଏ। ଡିସିର ସହକାରୀ କୋଚ୍ ଭାବରେ ଅଗରକର କାମ କରୁଥିବା ବେଳେ ବିଭିନ୍ନ ଟ୍ୟାଲେଣ୍ଟରେ ଭାଷ୍ୟକାର ଭାବରେ ମଧ୍ୟ କାମ କରିଆସିଛନ୍ତି। ସେ ୧ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଆୟ କରୁଥିବା ବେଳେ ବିସିସିଆଇକୁ ନିଜର ବେତନ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ସମାପ୍ତୀ ଆବଶ୍ୟକ ରହିଛି। ଅଗରକର ମୁଖ୍ୟ ଚୟନକର୍ତ୍ତା ଭାବରେ ଥିବା ନେଇ ରୂପସାର ଖବର ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ତେବେ ଗୁରୁବାର ସେ ଡିସିକୁ

ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍ ସହକାରୀ କୋଚ୍ ପଦକୁ ଇସ୍ତଫା



ଅଜିତ୍ ଅଗରକର

ଇସ୍ତଫା ପ୍ରଦାନ କରିବା ପରେ ଏହା ଆପାତତଃ ସ୍ୱୀକୃତ ହୋଇଛି। କେବଳ ଅକରକର ହୁଅନ୍ତୁ ବରଂ ଅନ୍ୟତମ ଅଲରାଉଣ୍ଡର ଶେନ୍ ଡ୍ରାଟସର୍ ମଧ୍ୟ ଡିସି ସହକାରୀ କୋଚ୍ ପଦକୁ ଇସ୍ତଫା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି।

ପୂର୍ବରୁ ୨୦୨୧ରେ ମଧ୍ୟ ଅଗରକର ଚୟନ କମିଟି ପାଇଁ ସାକ୍ଷାତକାର ଦେଇଥିଲେ। ଖେଳ କୋଚ୍ ଭାବେ କୁରୁଲିଲ୍ଲୀକୁ ଚୟନ କରାଯାଇଥିଲା। ମୁଖ୍ୟ ଚୟନକର୍ତ୍ତା ଆସୋସିଏଟସ୍ ପକ୍ଷରୁ ସେତେବେଳେ ଅଗରକରଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ ମିଳି ନ ଥିଲା। ରମାକାନ୍ତ ଆଡ୍ରେକରଙ୍କ ଏହି ଶିଷ୍ୟ ଜଣଙ୍କ ଅନ୍ୟ ଖେଳାଳିଙ୍କ ଅପେକ୍ଷା ମୁଖ୍ୟ ଚୟନକର୍ତ୍ତା ପାଇଁ ଅଧିକ ଯୋଗ୍ୟ ଥିଲେ। ଅଗରକର ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ୧୯୧ ଦିନକିଆ, ୨୬ ଟେଷ୍ଟ ଓ ୪ ଟି୨୦ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଛନ୍ତି। ଯଦି ଅଗରକର ୨୦୨୧ରେ ଚୟନ କମିଟିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥାନ୍ତେ ତେବେ ତେଜନ ଶର୍ମାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ତାଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟ ଚୟନକର୍ତ୍ତା ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥାନ୍ତା। ଏହି ଚାଲିକାରେ ଦିଲ୍ଲୀ ପଞ୍ଚେଇସରକାର ଓ ଉଦି ଶାସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନାମ ମଧ୍ୟ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ରହିଥିଲା। ତେବେ ଉଭୟ ଖେଳାଳି ଆବେଦନ କରିଥିଲେ କି ନାହିଁ ତାହା ସ୍ୱୀକୃତ ହୋଇନାହିଁ। ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ଯଦି ଭେଙ୍ଗସରକାର ଆବେଦନ କରିଥାନ୍ତେ ତେବେ ସେ ମାତ୍ର ଏକ ବର୍ଷ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିପାରିବେ। ପୂର୍ବରୁ ୨୦୦୫-୨୦୦୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେ ଚୟନ କମିଟି ମୁଖ୍ୟ ରହିଥିଲେ। ନୂତନ ଚୟନ ଅନୁସାରେ ଜଣେ ଖେଳାଳି ସର୍ବାଧିକ ୪ ବର୍ଷ ଚୟନ କମିଟିରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିପାରିବେ।

ବଚଳରକୁ ଲୋଭନୀୟ ଅଫର ଦେଇପାରେ ରାଜସ୍ଥାନ

ଲକ୍ଷ୍ନୱରେ ଖେଳିବା ଲାଗି ହୁଏତ ଅନେକ କ୍ରିକେଟର ପସନ୍ଦ କରିପାରନ୍ତି। ହେଲେ ଲକ୍ଷ୍ନୱ କ୍ରିକେଟର ଏଥିରେ ରାଜି କି ଅରାଜି ତାହା ସ୍ୱୀକୃତ ହୋଇ ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ ବିଜୟୀ ଦଳର ଅଧିନାୟକଙ୍କ ନିୟୁତାଧିକ ପାଇଝା ବିନିମୟରେ ୪ ବର୍ଷିଆ ରୁଦ୍ଧି କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ଆଇପିଏଲ ପ୍ରାଞ୍ଚଳିକ ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍। ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ପରିମାଣ ସମ୍ପର୍କରେ କୌଣସି ସୂଚନା ନାହିଁ। ବଚଳରକୁ ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍ ରୁ ଅଧିକ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ବଚଳର ପାଇଁ ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଖେଳିଆସିବେ।

ଆଶେସ୍ ଟେଷ୍ଟ: ସ୍ଲିପ୍ସ୍ ୩୨୦ତମ ଶତକ ଦୁଲୀପ୍ ଟ୍ରଫି: ଦୃଢ଼ ସ୍ଥିତିରେ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ

ଲକ୍ଷ୍ନୱ, ୨୯ଜୁନ

ଲକ୍ଷ୍ନୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଦ୍ୱିତୀୟ ଆଶେସ୍ ଟେଷ୍ଟରେ ଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି ସ୍ଲିପ୍ସ୍ ୩୨୦ତମ ଶତକ ସହିତ ସ୍ଲିପ୍ସ୍ ଫୁଲ୍ ସମକକ୍ଷ ହୋଇଥିବା ସ୍ଲିପ୍ସ୍ ୧୧୦ ରନ୍ ବଳରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୪୧୨ ରନ୍ କରିଛି। ଜବାବରେ ଖବର ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୁଏ ଲକ୍ଷ୍ନୱ ୪୪୪ ଉତ୍ତରରେ ୩୭୫ରୁ ୧୧୨ ରନ୍ କରିଛି। ପ୍ରଥମ ଦିନର ଅସମାପ୍ତ ଷ୍ଟେଡିଂ ୩୩୯/୫ରୁ ଖେଳ ଆରମ୍ଭ କରି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୪୧୨ ରନ୍ରେ ସମସ୍ତ ଉଇକେଟ ହରାଇଥିଲା। ୧୮୪ ବଲ୍ ଖେଳି ୧୫ ଚୋକା ମାରିବା ସହିତ ସ୍ଲିପ୍ସ୍ ୧୧୦ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ତେବେ ଲକ୍ଷ୍ନୱ ବୋଲରଙ୍କ ମାତ୍ରପୁତ୍ର ବୋଲି ବନ୍ଦରେ ଏକଦା ୫୦୦ ରନ୍ କରିବା ସ୍ଥିତିରେ ଥିବା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୪୧୨ରେ ସାମିତ ରହିଥିଲା। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆଲେକ୍ସ କେରୀ ୨୨ ଓ ପ୍ୟାଟ କୁମ୍ଭିନ୍ ୨୨* ରନ୍ କରିଥିଲେ।



ଉଇକେଟ ପାଇଁ ଅପିଲ କରୁଛନ୍ତି ମିଚେଲ ଷ୍ଟାର୍କ।

ଲକ୍ଷ୍ନୱ ପକ୍ଷରୁ କୋଶ ରଙ୍ଗ ଓ ଓଲି ରବିନ୍ଦ୍ରସିଂହ ଗତି ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜୋ ରୁଟ୍ ୨, ଜେସ୍ ଆଣ୍ଡରସନ୍ ୭ ଷ୍ଟୁଆର୍ଟ ବ୍ରଡ୍ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ। ଜବାବରେ ଲକ୍ଷ୍ନୱର ଦୁଇ ଓପନର ଜ୍ୟାକ୍ କ୍ରୁଲି(୪୮) ଓ

ବେନ୍ ଡକେଟ(୯୮) ପ୍ରଥମ ଉଇକେଟରେ ୯୧ ରନ୍ ଯୋଡ଼ିଥିଲେ। ଲକ୍ଷ୍ନୱ ବାକ୍ ବଲ୍ ଟେକ୍ନିକ୍ ସହ ଖେଳି ଓଲର ପିଛା ୫ରୁ ଅଧିକ ହାରରେ ଷ୍ଟୋର କରିଥିଲା। କ୍ରୁଲି ୪୮ ବଲ୍ ଖେଳି ୫ ଚୋକା ମାରିଥିଲେ। ବେନ୍ ଡକେଟ୍ ୧୩୪ ବଲ୍ ଖେଳି ୯ ଚୋକା ମାରିଥିଲେ। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପକ୍ଷରୁ ନାଥାନ ଲିୟନ, କୋଶ ହେକେଲଭର୍ଡ୍ ଓ କାମେରନ୍ ଗ୍ରାନ୍ତ ଗୋଟିଏ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ।

ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ଷ୍ଟୋର ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ୍ ୧୦୦.୪ ଓଲରରେ ଓଲରରେ ୪୧୨/୧୦ (ସ୍ଲିପ୍ସ୍ ୧୧୦, ଗ୍ରାଭିସ୍ ହେଡ୍-୭୭, ଫ୍ଲୋର-୨୭, କୋଶ ଟଙ୍ଗ-୩/୯୮, ଓଲି ରବିନ୍ଦ୍ରସିଂହ-୩/୧୦୦, ଜୋ ରୁଟ୍-୨/୧୯)। ଲକ୍ଷ୍ନୱ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ୍ ୪୪ ଓଲରରେ ୨୧୭/୩(ବେନ୍ ଡକେଟ୍-୯୮, ଜ୍ୟାକ୍ କ୍ରୁଲି-୪୮, ଓଲି ପୋପ୍-୪୨)।

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ, ୨୯ଜୁନ

ବିନାସାମା ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଖେଳା ଯାଇଥିବା ଦୁଲୀପ୍ ଟ୍ରଫିର ନର୍ଥଇଷ୍ଟ ବିପକ୍ଷ ଦ୍ୱିତୀୟ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ଦୃଢ଼ ସ୍ଥିତିରେ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି କରିଥିବା ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ ଧ୍ରୁବ ଯୋଗେ, ନିଶାନ୍ତ ସିନ୍ଧୁ ଓ ହର୍ଷିତ ରାଣାଙ୍କ ଶତକ ବଳରେ ୫୪୦/୮ ରନ୍ରେ ଇନିଂସ୍ ଘୋଷଣା କରିଥିଲା। ଜବାବରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନର ଷ୍ଟ୍ରୀକ୍ସ୍ ଅପସାରଣ ହୁଏ ନର୍ଥଇଷ୍ଟ ୩ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୬୫ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି। ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ଧ୍ରୁବ ୧୩୫ ରନ୍ କରିଥିବା ବେଳେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନରେ ନିଶାନ୍ତ ୧୫୦ ରନ୍ କରିଥିଲେ ଓ ହର୍ଷିତ ରାଣା(୧୨୨*) ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ କ୍ୟାରିୟରର ପ୍ରଥମ ଶତକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ନିଶାନ୍ତ ୨୪୫ ବଲ୍ ଖେଳି ୧୮ ଚୋକା ଓ ୩ ଛକା ମାରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ହର୍ଷିତ ୮୪ ବଲ୍ ଖେଳି ୧୨ ଚୋକା ଓ ୯ ଛକା ମାରିଥିଲେ।



ଶତକ ହାସଲ ପରେ ନିଶାନ୍ତ ସିନ୍ଧୁ।

ନର୍ଥଇଷ୍ଟ ପକ୍ଷରୁ କିଶାନ ସିଂହା, ଇମଲି(ଫ୍ଲୋ) ଲେମ୍ବୁର ଓ ଫେରିଡ଼ଜାମା କୋଟିନ୍ ଦୁଇଟି ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ। ଜବାବରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନର ଷ୍ଟ୍ରୀକ୍ସ୍ ହୁଏ ନର୍ଥଇଷ୍ଟ ୩ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୬୫ ରନ୍ କରିଛି। ନାଲେଶ ଲାମିତାରେ ଅପସାରଣ ୩୫ ରନ୍ କରିଥିବା ବେଳେ ବଲଡେଜ୍ ସିଂ ୨ ଉଇକେଟ ନେଇଛନ୍ତି। ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ଷ୍ଟୋର: ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ୍ ୧୩୬ ଓଲରରେ ୫୪୦/୮ (ନିଶାନ୍ତ ସିନ୍ଧୁ-୧୫୦, ଧ୍ରୁବ ଯୋଗେ-୧୩୫, ହର୍ଷିତ ରାଣା-୧୨୨*, କିଶାନ ସିଂହା-୨/୭୪, ଇମଲି(ଫ୍ଲୋ) ଲେମ୍ବୁର-୨/୧୦୬)। ନର୍ଥଇଷ୍ଟ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ୍ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ୍ ୨୦ ଓଲରରେ ୬୫/୩(ନାଲେଶ ଲାମିତା-୩୫*, ରୋଜାସେନ୍ ଜୋନାଥ-୧୫, ବଲଡେଜ୍ ସିଂ-୨/୩୨, ସିଦ୍ଧାନ୍ତ କୋଲ-୧/୩)।

ପଞ୍ଚମ ଟାଇଟଲ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଜୋକୋଭିଚ୍

ଫ୍ରେମ୍ବରଗ, ୨୯ଜୁନ(ପି.ଟି.)

ସୋମବାରରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଛି ଟେନିସ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲ୍ୟାମ୍ ଫ୍ରେମ୍ବରଗ୍ ଟେନିସ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ। ଏହା ସହିତ ବିଗତ ୫ଟି ସଂକ୍ଷରଣରେ ସେ କ୍ରମାଗତ କାର୍ଲୋସ୍ ଅଲକାରାଙ୍କ ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ଚପ୍ପଦିବର ମାନ୍ୟତା ପାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ନିକଟରେ ରୋଲାନ୍ଡ ଗାରସିରେ ୨୩ ତମ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲ୍ୟାମ୍ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିବା ନୋଭାକ୍ ଜୋକୋଭିଚ୍ ଟାଇଟଲ ଫେବରିଟ୍ ବିବେଚନା କରାଯାଏ।

ଆଲୁର, ୨୯ଜୁନ

ଆଲୁରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନର ଷ୍ଟ୍ରୀକ୍ସ୍ ଅପସାରଣ ହୁଏ ନର୍ଥଇଷ୍ଟ ୩ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୬୫ ରନ୍ କରିଛି। ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ଧ୍ରୁବ ୧୩୫ ରନ୍ କରିଥିବା ବେଳେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନରେ ନିଶାନ୍ତ ୧୫୦ ରନ୍ କରିଥିଲେ ଓ ହର୍ଷିତ ରାଣା(୧୨୨*) ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ କ୍ୟାରିୟରର ପ୍ରଥମ ଶତକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ନିଶାନ୍ତ ୨୪୫ ବଲ୍ ଖେଳି ୧୮ ଚୋକା ଓ ୩ ଛକା ମାରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ହର୍ଷିତ ୮୪ ବଲ୍ ଖେଳି ୧୨ ଚୋକା ଓ ୯ ଛକା ମାରିଥିଲେ।

ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳର ବ୍ୟାଟି ବିପର୍ଯ୍ୟୟ

ନିୟମିତ ବ୍ୟବଧାନରେ ଉଇକେଟ ହରାଇଥିଲା। କେନ୍ଦ୍ରାଞ୍ଚଳ ପକ୍ଷରୁ ଆଭେଶ୍ ଖାନ୍ ଓ ଯୌରଜ କୁମାର ଗତି ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ ନେବାକୁ ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ୭୬ ରନ୍ରେ ୭ ଉଇକେଟ ହରାଇଥିଲା। ତେବେ ଚପ୍ ସ୍ଟୋରର ରିୟାନ୍ ପରାଗ(୩୩) ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନର ଷ୍ଟ୍ରୀକ୍ସ୍ ହୁଏ କେନ୍ଦ୍ରାଞ୍ଚଳ ବିନା କ୍ଷତିରେ ୬୪ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି। ପ୍ରଥମ ଦିନର ଅସମାପ୍ତ ଷ୍ଟେଡିଂ ୩୩୯/୫ରୁ ଖେଳ ଆରମ୍ଭ କରି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୪୧୨ ରନ୍ରେ ସମସ୍ତ ଉଇକେଟ ହରାଇଥିଲା। ୧୮୪ ବଲ୍ ଖେଳି ୧୫ ଚୋକା ମାରିବା ସହିତ ସ୍ଲିପ୍ସ୍ ୧୧୦ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ତେବେ ଲକ୍ଷ୍ନୱ ବୋଲରଙ୍କ ମାତ୍ରପୁତ୍ର ବୋଲି ବନ୍ଦରେ ଏକଦା ୫୦୦ ରନ୍ କରିବା ସ୍ଥିତିରେ ଥିବା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୪୧୨ରେ ସାମିତ ରହିଥିଲା। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆଲେକ୍ସ କେରୀ ୨୨ ଓ ପ୍ୟାଟ କୁମ୍ଭିନ୍ ୨୨* ରନ୍ କରିଥିଲେ।

Classified Everyday 0674-2580101, 2549949

REAL ESTATE SALE Duplex house sale near Puri Bypass NH Pandara Square in gated society. 7978723473. D-0690

ଭୁବନେଶ୍ୱର-ପୁରୀ ବାଇପାସ୍ NH-203 ପାଖରେ ଘରବାରି ବାଉଁଶର ପୁର୍ ବିକ୍ରିହେବ। 9439832956. D-0645

A gharabari plot with 5 feet compound wall, steel gate, 10feet Coconut Tree 4 sides of 6000sft. NH side Adaspur road 6 K.M. from Phulanakhara, 11K.M. to BBSR, Middle of CTC & BBSR in a Complex with high profile Atmosphere & Educated 7 Families with electricity & water supply. If u want self independent & peacefully life. 7809525452. D-75001

Healthcare Newly healthcare benefited SPA experience Therapist, Bhubaneswar. Please visit this SPA. 7846814019. D-75125

Newly healthcare benefited SPA experience Therapist, Bhubaneswar. Please visit this SPA. 7749034655. D-75124

Herbal full body massage by smart/expert therapist. Contact: 9040171280. D-74699

AFFIDAVIT Before Notary Public, Rayagada, I Smt. Sasmita Roul, D/o- Sri Sankarsan Roul, At- Apanda, P.O- Apanda, Dist.- Bhadrak changed my surname after marriage to Prafulla Kumar Mahalik. Henceforth I shall be known as Smt. Sasmita Mahalik for all purposes. D-0695

ପନେ ପଡ଼ି ଅଗୁଳ ଗ୍ରାହକାଞ୍ଜଳି

Resale 3BHK 1250sqft. flat, 2Bathroom, 3rd Floor, Cuttack road (main) Bomikhal, Bhubaneswar. 9 3 3 7 1 2 4 7 4 8. D-73774

New Cancer Hospital ନାଇଜର, ଜଟଣୀରେ ବର୍ଗଫୁଟ ୩୦୦-୬୦୦ କାରା ବିକ୍ରି ହେଉଛି। 9437621753. D-75122

ନିଜର ପ୍ରିୟଜନମାନଙ୍କୁ ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା କରାନ୍ତୁ କେବଳ ୧୨୧୦/-ରେ। ରଙ୍ଗୀନ ୪୪୨୦/-ରେ। (ଏସ୍.ଏସ୍) ବି.ଡି.ଏ. ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓସ୍ପି. (H) X ୪ସେମି. (W) ହେବା ଆବଶ୍ୟକ।

Newly open health benefits SPA special offer @ 799 Jaydev Vihar. 8018429809. D-75121

Newly open Salon/SPA with expert therapist (health benefits). 8114322659. D-75123

ପାଠକ ପାଇଁ ସୂଚନା ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଶ୍ୱାସନୀୟ ଲିଖିତ ବିଷୟ ପାଠକ ଓ କାମୀର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିରେ ଅସମ୍ଭବ। ବିଶ୍ୱାସନୀୟ ହେଉଥିବା ସଂଗ୍ରହମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସର୍ବଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ବିବେକ ଖଣିତ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧର୍ମଶାସ୍ତ୍ରୀ କରୁପକ୍ଷ ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ।

ପୂର୍ବର ବିନିଜନା ବାଣ୍ଟ (କୁନି) C/O ନବକିଶୋର ଦାଶ୍ ପୂର୍-୨୧, କୌମନର, ସୁନ୍ଦର-୪, ଭୁବନେଶ୍ୱର ମହାପ୍ରସାଦ: ଆବାଡ୍, ଶୁକ୍ରପକ୍ଷ ଶ୍ରୀକାମାଧିପ: ୦୯୨୭୦୭୧୨୦୦୭

ସୋଡ଼ଶ ଶ୍ରୀକାମାଧିକା ବିନିଜନ ବିଷୟରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଶ୍ୱାସନୀୟ ଲିଖିତ ବିଷୟ ପାଠକ ଓ କାମୀର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିରେ ଅସମ୍ଭବ। ବିଶ୍ୱାସନୀୟ ହେଉଥିବା ସଂଗ୍ରହମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସର୍ବଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ବିବେକ ଖଣିତ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧର୍ମଶାସ୍ତ୍ରୀ କରୁପକ୍ଷ ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ।

